

# Шире размах соревнования на жатве хлебов!

## ЛЕНИНЕЦ

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 119 (5782).

Среда, 28 июля 1971 года

Год издания 41-й

Цена 2 коп.

### ЯЧМЕНЬ УБИРАЮТ ЗВЕНЬЯ

Один за другим по ячменному полю движутся три зерноуборочных комбайна «СК-4». Вдруг один из них остановился. Два других комбайна повели штурвальные, а комбайнеры поспешили на помощь товарищу. Втроем быстро устранили неисправность, и третий комбайн вновь начал обмолачивать хлеб.

В Цимлянском мясосовхозе на период уборки хлебов создано три звена. В двух звеньях по три комбайна, а в третьем — четыре. Коллективы звеньев работают на общий «котел». Поровну делится мясная выработка в гектарах, намолот зерна, заработная плата. Как показал опыт, у комбайнеров, объединенных в звенья, выработка намного выше по сравнению с работающими в одиночку. Лучше и качество работы.

Коллективами механизированных уборочных звеньев в совхозе убрано почти 70 процентов площади зерновых, намолот с каждого гектара более 20 центнеров зерна.

**Н. КЛАДОВ,**  
секретарь парткома.

### Сдано больше

Земледельцы птицеводского совхоза имени Черникова одними из первых в районе выполнили первую заповедь — сдали государству 631 тонну зерна. Это на 131 тонну больше плана.

**А. ЕРМАКОВ,**  
учетчик.

### На проверке — решение РК КПСС

## ЗАЖЕГСЯ СВЕТ ФАР

Как уже сообщалось в нашей газете, бюро Цимлянского РК КПСС заслушало вопрос о неудовлетворительном ходе хлебоуборочных работ в колхозе имени Орджоникидзе. В принятом постановлении намечены пути устранения выявленных недостатков, ускорения темпов жатвы и сдачи зерна государству.

Рейдовая бригада побывала после этого на полях колхоза и заинтересовалась, как же его руководители организовали работы по ускорению жатвы и выполнению плана хлебосдачи.

Хлеборобы колхоза имени Орджоникидзе сумели и в этом, неблагоприятном по погодным условиям году, вырастить на каждом гектаре по 20 центнеров озимой пшеницы и по 17 центнеров ячменной, одними из первых в районе начали жатву хлебов и сдачу зерна государству.

И все же в последнее время темпы жатвы заметно начали снижаться. Задолго до полудня стал гаснуть свет фар многих уборочных агрегатов. Главный агроном совхоза Б. П. Терентьев объясняет это тем, что ячмень уродился низкорослым и ночью косить и обмолачивать его нельзя. Но передовые механизаторы, применяя пониженные скорости, не прекращают косовицу и ночью. Это ли не опровержение отговорки агронома. Скорее всего, он пытается оправдать бесконтрольность правления колхоза, партийного комитета, всей агрономической и инженерной службы за ходом жатвы.

Не может удовлетворить механизаторов техническая служба. Мы были свидетелями, как в первой и во второй бригадах по техническим причинам простаивали сразу три комбайна. Машинисты ремонтировали только комбайнеры и штурвальные. На полевых станках не оказалось мастеров-наладчиков, не говоря уже об автомастерских. Комбайны простаивали по 3—4 часа, а вместе взятые — это рабочий день одного агрегата. В хозяйстве из-за необеспеченности механизаторами простаивали пять комбайнов. На 27 июля хлеба в хозяйстве уложены в валки на 5000 гектарах, а подобраны на 2000 гектарах. Кроме того, прямым комбайнированием скошено и обмоложено зерновых более чем на 3000 гектарах. А всего озимая

пшеница и ячмень обмолочены на 5000 гектарах из 11350 плановых. Государству сдано свыше 3000 тонн хлеба, или одна треть плана. Приняты меры на форсирование хлебосдачи.

Между механизаторами развернулось социалистическое соревнование за высокие темпы и качество косовицы хлебов. Комбайнер В. И. Карелов за день скашивает в валки по 46 гектаров хлебов, прямым комбайнированием убирает по 22—25 гектаров. Это 150—200 процентов дневного задания.

Такой же выработки на косовице хлебов добиваются механизаторы Г. Ф. Чувилов, М. И. Дуваров, Г. П. Панфилов и другие. Механизаторы начинают косовицу хлебов в 4—5 часов утра и заканчивают глубокой ночью.

Похвально, что в совхозе стремятся уборочные работы вести только в комплексе. Вслед за уборочными агрегатами в загонки входят тракторы с волокушами. Как только участки освобождаются от соломы, на них вводятся тракторы с плугами. Восемнадцать пахотных агрегатов круглосуточно готовят почву под озимые культуры. Солома стянута к косцам загонки уже более чем с 1500 гектаров, а почва вспахана более, чем на 500 гектарах.

После решения бюро РК КПСС руководители колхоза самым решительным образом принялись за устранение недостатков на уборке хлебов. Два комбайна из пяти уже укомплектованы механизаторами и вошли в загонки. Сегодня завтра и остальные агрегаты включатся в работу. Механизаторы максимально решили использовать рабочий день. Организована круглосуточная работа зерноуборочных машин на токах. Во всех бригадах налажено трехразовое питание.

Ежедневно хлеба убираются в хозяйстве на 700—800 гектарах. Уборку урожая зерновых колосовых культур хлеборобы решили завершить не позднее 5 августа.

**И. ЗАХАРОВ** — комбайнер, **В. ФЕДОРОВ** — шофер Цимлянского отделения «Сельхозтехника», **В. ШАВЛОВ** — сотрудник редакции.

### «Золотой колос» — комбайнеру Калюжному

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ» ПРОДОЛЖАЕТ ПРИСУЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВЫМ МЕХАНИЗАТОРАМ ТРАДИЦИОННОГО ПРИЗА «ЗОЛОТОЙ КОЛОС». ПЕРВЫМ ЕГО ОБЛАДАТЕЛЕМ В ЭТОМ ГОДУ СТАЛ СТАРЕЙШИЙ КОМБАЙНЕР МЯСОСОВХОЗА «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» С. Е. КАЛЮЖНЫЙ.

Сергей Ефимович Калюжный более половины жизни отдал механизаторскому делу. Пять лет назад он ушел на пенсию, но связи с коллективом Добровольского мясосовхоза не потерял. Каждый год он оказывает хозяйству помощь в уборке урожая. Сел за руль степного корабля «СК-4» и в этом году.

За двадцать два дня Сергей Ефимович скосил хлеба на свал на площади 281 гектар, подобрал и обмолотил валки, скосил напрямую 178 гектаров зерновых. При этом он на молотил 2348 центнеров зерна. Передовой комбайнер уже перевыполнил сезонную норму выработки на 100 условных гектаров.

Сейчас С. Е. Калюжный продолжает убирать хлеба на втором отделении совхоза. Дневную выработку он выполняет на



170—200 процентов и добывается отличного качества косовицы и обмолота хлебов.

Сергею Ефимовичу Калюжному за высокие показатели в работе присуждается переходящий приз «Золотой колос».

### ДОВОЛЬНЫ ИХ ТРУДОМ

25 водителей грузовых автомобилей Волгодонского автотранспортного предприятия командированы в колхоз «Большевик» на перевозку зерна нового урожая. Среди них развернулось соревнование за высокую выработку. Производительно трудятся на перевозках хлеба от комбайнов на ток В. И. Свиженко, Д. И. Гайворонский, Н. П. Процикин, Г. В. Полубедов и дру-

гие. Дневные задания они выполняют на 150—200 процентов.

С тока на элеватор возят зерно на автопоездах С. И. Петрашев и С. Т. Гребенников. За пять дней первый перевез 132 тонны зерна при задании 78 тонн, а второй — 103 тонны при том же задании.

**К. ТЕРЕХИН,**  
наш внешт. корр.

### Хлебоуборочные работы и продажа зерна государству

ХОЗЯЙСТВАМИ РАЙОНА  
ПО СОСТОЯНИЮ НА 26 ИЮЛЯ с. г. (в процентах).

	Скошено зерновых	Обмолочено	Сдано зерна государству
м. с-з «Добровольский»	88,1	76,1	65,0
м. с-з «Дубенцовский»	83,6	50,4	13,3
м. с-з «Большевикский»	91,1	79,1	1,0
о. с-з «Волгодонской»	98,0	90,5	62,6
о. с-з «Поталовский»	88,6	84,0	21,2
пт. с-з им. Черникова	96,4	74,4	126,2
к-з им. Ленина	96,7	40,6	21,0
к-з им. Карла Маркса	95,3	12,7	1,0
к-з «Ильича»	86,4	53,9	36,4
к-з «40 лет Октября»	93,1	20,0	7,9
к-з «Искра»	84,0	55,5	31,7
к-з им. Орджоникидзе	69,6	60,4	37,8
к-з «Большевик»	98,8	47,7	7,7
рис. с-з «Романовский»	58,6	100	1,9
отк. с-з «Волгодонской»	117,6	65,2	—
отк. с-з «Цимлянский»	110,2	38,3	—
в-с «Рябичевский»	101,8	100	132,2
в-с «Октябрьский»	91,4	100	175,6
в-с «Большевикский»	82,9	94,5	117,2
в-с «Морозовский»	93,7	82,3	123,1
в-с «Дубенцовский»	102,8	85,2	111,7
в-с «Краснодонский»	86,8	73,8	49,3
в-с «Цимлянский»	100	100	—
<b>Всего по району:</b>	<b>89,5</b>	<b>55,2</b>	<b>25,4</b>

## Непрерывным потоком

Поля колхоза «Клич Ильича». Машинисты довернувшись к зерну, беспрепятственно снуют по дорогам: поле — ток, ток — элеватор. За непрерывность этого потока в хозяйстве борются все. Труженики бригад включились в социалистическое соревнование за успешное проведение уборки и сдачи хлеба. Пальма первенства принадлежит хлеборобам второго отделения. Здесь

каждый комбайнер значительно перевыполняет сменную норму на подборе и обмолоте хлебов. А механизаторы Василий Кнедес, Петр Трофимов и Алексей Сысов ежедневно подбирают и обмолачивают хлеба с 20 гектаров при норме 11.

Высокопроизводительная работа уборочных агрегатов позволила колхозу скопить на свал 4265 гектаров хлебов из 5670, подоб-

рять и обмолотить валки его государству. Черкасский элеватор выдал колхозу квитанции почти на 645 тонн высококачественного хлеба.

В целях широкой гласности социалистического соревнования на все производственные участки ежедневно доставляются «молнии», бюллетени соревнования, в которых рассказывается о трудовых победах передовиков жатвы.

Одновременно с жатвой широким фронтом ведется очистка зерна и продажа

его государству. Черкасский элеватор выдал колхозу квитанции почти на 645 тонн высококачественного хлеба.

Ни днем, ни ночью не прекращается работа на колхозных полях. Не успевают комбайны покинуть загонки, как на стернях выходят пахотные агрегаты. Под урожай будущего года подготовлено 780 гектаров.

**Э. ВЕРНЕЗИ.**

У коммунистов порта Золгодонск, пожалуй, нет сейчас более важной заботы, чем обеспечить успешное выполнение коллективного заданий первого года пятилетки.

Партийное бюро порта периодически ставит на обсуждение коммунистов вопросы улучшения организации труда, социальном соревновании, постоянно контролирует выполнение обязательств.

Так, еще в канун нового года, 15 декабря, было проведено открытое партийное собрание, на котором с отчетом «Об авангардной роли коммунистов в предсезонном соревновании» выступил секретарь партбюро по грузозагрузке И. Г. Мацкевич. 16 февраля секретарь партбюро порта В. Т. Анненков на партсобрании проинформировал коммунистов о ходе выполнения постановления XV пленума ЦК КПСС от 28 ноября 1970 года «О работе городской партийной организации по политическому обеспечению выполнения социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС».

Постоянная работа коммунистов по мобилизации коллектива на достойную встречу съезда партии позволила коллективу успешно выполнить предсезонские обязательства и выйти победителем по итогам работы первого квартала в соревновании с коллективом железнодорожной станции Волгодонская, а также занять первое место в городе среди транспортных организаций.

Листаем дальше папку протоколов партийных собраний. 27 апреля коммунисты порта вновь ведут серьезный разговор. Теперь уже о том, как выполнить решения исторического XXIV съезда КПСС. Был разработан план изучения материалов съезда партии, к изысканию неиспользованных резервов производства привлечен весь коллектив. И 24 мая комиссия народного контроля доложила партсобранию о выполнении мероприятий по повышению производительности труда, а председатель парткомфлота тов. Мартынов отчитался о развертывании социальном соревновании в коллективе по выполнению решений съезда партии.

Особенно пристальное внимание коммунистов к выполнению производственного плана было приковано в июне. Дело в том, что майский план из-за малого поступления грузов остался недоукомплектованным на 43 тысячи тонн грузов. И в июне стояла задача не только выполнить месячный план, но и ликвидировать отставание.

Для увеличения грузопотока начальник коммерческого отдела А. И. Елин был послан в командировку. Результат — увеличение поступления угля. Усилили добычу песка в порту для поставщиков. В суботние и воскресные дни было уставлено дежурство руководящих работников порта с целью активизировать работу по обработке флота, не допуская его простоев.

Особенно добросовестно нес дежурство коммунист Н. А. Бурба, оперативно принимавший меры по улучшению обработки судов, вагонов, организации работ. На ежедневных планерках при начальнике порта производился оперативный анализ работ по каждому судну и каждому вагону.

Регулярно о ходе работ сообщалось в «молнии», информировались на рабочих местах люди. Буквально каждый беспокоился о выполнении плана и стремился внести в это дело свой достойный вклад.

Особенно ударно трудился крановщик коммунист Василий Петрович Святкина, Владимир Степанович Юрченко, Дмитрий Романович Денисов, слесарь-котельщик Юрий Федорович Гибаев, коммунист, дублер капитана дизель-электрохода «Шлюзовой-7» Николай Григорьевич Макагонов и другие.

О завоеванном трудовом успехе коллектива сообщила появившаяся в конце июня «молния», в которой говорилось, что полугодовое задание переработки грузов выполнено на 101 процент.

С таким же напряжением идет борьба за выполнение обязательств в июле. Коллектив порта полон стремления перевыполнить месячное задание.

И так из месяца в месяц, изо дня в день. Ведь успех не приходит сам по себе. Он завоевывается в напряженной борьбе, возглавляющей которую коммунисты.

**Г. БАННОВА,**  
наш спец. корр.

## Вести с автобазы

Несколько дней назад здесь состоялось партийное собрание, на котором были обсуждены итоги работы коллектива в первом полугодии и задачи на второе полугодие. Выступивший с докладом директор автобазы И. И. Савенко сообщил, что полугодовой план по тонно-километрам выполнен на 110,6 процента, достигнуто снижение себестоимости перевозок, сэкономлено 60 тонн горюче-смазочных материалов. Но наряду с успехами имеются и недостатки, среди которых плохая эксплуатация транспорта строительными организациями, допущенными срыв суботника 17 июля.

Собрание постановило усилить работу по мобилизации коллектива на досрочное выполнение плана первого года пятилетки, улучшить работу стеной печати, систематически освещать ход социалистического соревнования.

Коллектив автобазы оказывает большую помощь своему подшефному хозяйству — колхозу имени Карла Маркса. С ранней весны и до поздней осени на полях колхоза работают наши тракторы «МТЗ-50», на перевозках стройматериалов заняты автомашины.

В настоящее время пример в труде показывают наш механизатор К. Климаев, занятый на поливе плантации, тракторист И. Кудряцев, доставивший к местам зимовки скота около 600 тонн сена. На строительстве силосного бункера отличилась группа рабочих из бригады М. Татаринцева.

Работники автобазы не только хорошо трудятся, но и культурно отдыхают. Недавно на своем автобусе они совершили поездку в Волгоград. В сопровождении экскурсовода они побывали на площади павших борцов, у дома Павлова, на Мамаевом кургане, у вечного огня и в других местах. Рабочие Александр Семенов, Александр и Людмила Еськовы, М. С. Комашенко и другие были глубоко взволнованы увиденным.

— Погибшим героям мы обязаны своей свободой, жизнью, счастьем, — говорят они.

**А. НИКОЛОВ,**  
работник автобазы.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ С КОНЦЕРТОМ В НАШ СОВХОЗ

Тепло встречают труженики колхозов и совхозов района выступления агитбригады Волгодонского Дворца культуры «Юность». На днях самодельные артисты дали большой, содержательный концерт в совхозе «Цимлянский». Зрителям очень понравились песни советских и зарубежных композиторов в исполнении Валентины Юдиной под аккомпанемент эстрадного квинтета.

Владимир Моргунов поразил всех огненным матросским задором своих плясок. А любителям спиртного, тунейцам, прогульщикам было

очень стыдно от сатирических выступлений в их адрес.

Передовикам производства самодельные артисты подарили несколько задушевных русских лирических песен.

**О. ОСИПОВА,**  
жительница совхоза  
«Цимлянский».

С пятого по 20 июля агитбригада ДК «Юность» дала 28 концертов в колхозах и совхозах Цимлянского района, прочитано для хлеборобов 22 лекции о международном положении, на которых присутствовало более семи тысяч человек.



На полевом стане бригады № 4 зерносовхоза «Потаповский» часто можно увидеть вывешенные на стенде «молнии», листки, «хронодила». Рабочие своевременно получают информацию о проделанной работе на уборке урожая.  
НА СНИМКЕ: комсомолки Тая Лоскутова и Люба Писковец готовят выпуск очередного листа.  
Фото А. Бурдюгова.

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## Автолавки в степи

В САМОМ разгаре — страдная пора. В полях продолжается горячая битва за хлеб. О том, как обслуживаются предметами первой необходимости труженники села во время уборки урожая, мы попросили рассказать председателя Цимлянского РПС И. Е. Пономарева.

— ПОРА уборки, — горячее время не только для сельчан, но и для нас, работников торговли, — сказал тов. Пономарев. Создать необходимые условия для них и привезти им самое необходимое прямо в бригаду, на место работы — главная наша задача.

Колхозников и работников совхоза района обслуживает в поле сеть автолавок. Ежедневно они берут курс в поле, доставляя хлеборобам фруктовые и минеральные воды, табачные и кондитерские изделия, промышленные товары.

Зав. автолавкой Большовского райкоопмаслянского успеваеет побывать в восьми совхозах. Ежедневно по является автолавка

Ряпичева (Цимлянский раймаг) в колхозах «Клич Ильича», Карла Маркса, «Искра». Жители ждут ее с нетерпением и довольны услугой.

Передовикам «Жатвы-71» наш райпотребсоюз в качестве вознаграждения продал восемь мотоциклов «Ивановия» с люльками, 12 холодильников и других ценных товаров — прямо с доставкой на дом.

В этот период уборки мы создали атмосферу взаимного доверия с труженниками полей. Создано 18 «ларьков доверия» в бригадах и на фермах, которые работают на самообслуживании. Здесь можно купить предметы первой необходимости, носки, чулки и другую необходимую мелочь.

### В колхозе „Искра“

## При высокой активности

При высокой активности коммунистов прошли отчетно-выборные собрания в партгруппах колхоза «Искра». Из 30 коммунистов, присутствовавших на собраниях выступили 23 человека.

До отчетов и выборов в колхозе было пять партийных и одна партийно-комсомольская группа на различных производственных участках хозяйства. Работа партгруппиров во всех группах признана удовлетворительной. Отмечено, что за истекший период возросла активность коммунистов на производстве и в общественно-политической работе.

Создана еще одна партийная группа в тракторной бригаде № 1. Партгруппы избраны на МТФ № 1 Н. В. Стучилин, на МТФ № 2 Н. Д. Туголукова.

**И. ЖАРКИЙ.**

## Ленинец

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ

### В колхозе „Большевик“

## Повышать требовательность

В партгруппе тракторно-полевой бригады № 3 на отчетно-выборном собрании с докладом выступил партгрупорг А. С. Белоусов.

Из семи коммунистов на собрании присутствовали шесть человек, четыре из них выступили в прениях по докладу партгрупорга. Выступившие отметили, что в партгруппе еще недостаточно осуществляется контроль за

выполнением коммунистами партийных поручений, к ним не предъявляются должные требования за нарушение трудовой и партийной дисциплины.

Коммунисты приняли решение устранить указанные недостатки, улучшить политико-воспитательную работу среди членов бригад. Партгрупоргом избран В. А. Забазнов.

## Взыскательно, но-партийному

Принципально, по-деловому обсуждали коммунисты партгруппы четвертой тракторно-полевой бригады отчет партгрупорга П. И. Жирова.

Товарищеской критике подвергся и сам партгрупорг, который рабо-

тает бригадиром тракторной бригады. Коммунисты указали товарищу на низкую требовательность к подчиненным, недостаточную организаторскую работу с механизаторами. П. И. Жиров вновь избран партгрупоргом.

## Договор должен быть выполнен

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе состоялась заводская профсоюзная конференция по проверке выполнения коллективного договора за первое полугодие текущего года. На конференции присутствовало более 150 делегатов от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

От администрации с докладом выступил директор завода Ф. М. Болдырев, который отметил, что большинство пунктов колдоговора выполнено. Но есть и исключения. Государственным планом предусматривалось выпустить за полугодие 172 катка, выпущено 168, т. е. 97,6 процента. Полуприцепов также недодано четыре штуки. Кроме того, задание по капитальному ремонту тракторов выполнено на 91,2 процента. Перед коллективом завода стоит задача ликвидировать это отставание к концу третьего квартала.

Одним из недостатков является и то, что рабочие, ИТР и служащие завода мало еще выезжали на другие предприятия по обмену опытом работы. Так, колдоговором предусмотрен выезд 18 человек, а в первом полугодии выехали лишь 8 человек. Намечено организовать выезд группы работников на родственное предприятие — Смоленский завод имени Калининна, с которым соревнуется наш коллектив. Там же будут подведены итоги работы и выполнены социобязательства за первое полугодие между этими предприятиями.

В заключение тов. Болдырев призвал коллектив принять все меры к досрочному выполнению заданий первого года девятой пятилетки.

От заводского комитета с докладом выступил председатель завкома профсоюза В. Ф. Февралев, который уделит основное внимание укреплению трудовой дисциплины. Обязательства, предусмотренные колдоговором по линии завкома, выполнены полностью.

С критическими замечаниями выступили: технолог инструментального цеха тов. Скакунов, электросварщик сборочного цеха тов. Кашей, председатель цехового комитета литейного цеха тов. Ключев, инженер-конструктор тов. Фалько, медик транспортного цеха тов. Егоров и другие.

В принятой резолюции намечены конкретные пути устранения отмеченных недостатков.

**П. ЗУБКОВ,**  
инженер ОТЗ.

Правофланговые пятилетки

## И строитель и химик

На берегу Цимлянского моря строился город. И потянуло молодого паренька с Кубани на новостройку, где для него сразу же нашлось дело: Эдуард Патрин возглавил бригаду бетонщиков. Так что успел внести свой вклад и при строительстве элеватора, и школы № 8. А в 1957 году Э. В. Патрин пришел на строительство Волгодонского химического комбината.

Днем строил, а по вечерам учился на курсах аппаратчиков. По окончании курсов комсомольцу доверили возглавить бригаду в цехе слива и налива на молодом химическом предприятии. Он принимал личное участие в отгрузке первой продукции — синтетических жирных кислот. Сколько было волнения и гордости, когда украшенная цистерна под звуки духового оркестра «выплыла» из заводских ворот.

Он всегда там, где трудно. Когда строился опытный цех Волгодонского филиала ВНИИСИЖ, Патрин участвовал в монтаже оборудования и пусконаладочных работах этого цеха, а затем работал аппаратчиком 5,7 разряда, начальником смены.

Научные сотрудники филиала во главе с кандидатом технических наук А. С. Дроздовым работают над темой непрерывного окисления парафина. Бригаду по пусконаладочным работам опытной установки возглавил Эдуард Владимирович. Опыты прошли успешно. И на комбинате была построена промышленная



колонна по непрерывному окислению парафина.

Напряженные трудовые будни, большая общественная работа. В апреле 1968 год Эдуарда Владимировича Патрина принимают кандидатом в члены КПСС, а через год он становится членом партии, достойно пройдя кандидатский стаж. Товарищи по работе избрали его председателем цехового комитета профсоюза.

В настоящее время Э. В. Патрин — заместитель председателя добровольной народной дружины, заместитель председателя цехового комитета профсоюза.

За честную добросовестную работу ему при-

своено звание «Отличник нефтехимической промышленности».

Участок № 1 цеха опытных установок филиала, носящий звание коллектива коммунистического труда, где трудится сейчас аппаратчик Патрин, несколько раз подряд завоевывал первое место в социалистическом соревновании. В этом немалая заслуга коммуниста Э. В. Патрина, награжденного по итогам восьмой пятилетки медалью «За трудовое отличие». Он и в новой пятилетке показывает пример в труде.

**Э. БЕЛОУСОВА,**  
наш внешт. корр.  
**НА СНИМКЕ: Э. В. Патрин.**

Фото автора.

## ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

В своей деятельности первичная организация научно-технического общества Цимлянского лесопереваляющего комбината уделяет серьезное внимание развитию технического прогресса на предприятии. Здесь введено в строй различное новое оборудование, постоянно совершенствуется технология.

Недавно за активное участие и высокие показатели в общественном смотре внедрения достижений науки и новой техники Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР и Президиум ЦК профсоюза наградили первичную организацию НТО лесопереваляющего комбината Почетной грамотой. Она вручена председателю организации НТО, директору комбината Д. Г. Исмаилову.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РАЙОНА

### Личный пример коммуниста

На работе, в учебе, в быту — образец добросовестного отношения к делу, высокой культуры и моральной чистоты — так должен быть коммунист, отмечают выступавшие на партийном собрании в Цимлянском винсовхозе, обсуждая доклад секретаря парткома Э. Покровского «Личный пример коммуниста».

Главный инженер коммунист Г. К. Калустов одобрил повестку дня и предложил чаще ставить на собраниях такие вопросы, потому что от личного примера коммуниста многое зависит на производстве и в общественной жизни коллектива.

Необходимо поднимать активность коммунистов, широко применять для этого метод партийных поручений, умело распределяя их между коммунистами. В этом большая роль принадлежит парткому хозяйства, отметил коммунист А. Ф. Нагибин.

Управляющая отделением, председатель женсовета Л. С. Морозова остановилась на облике коммуниста в быту, его отдыхе и работе над собой.

Решено на партийных собраниях, на заседаниях парткома и партбюро регулярно заслушивать отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований.

### О роли специалиста

Интересный вопрос на повестку очередного партийного собрания вынесли коммунисты рисосовхоза «Романовский»: «О роли специалистов хозяйства во внедрении достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственном производстве». Обстоятельный доклад сделал дирек-

тор совхоза В. Д. Гутыря. Главные специалисты инженер В. П. Куцов, агроном И. К. Пингорин, зоотехник М. А. Чернявский, гидротехник Ф. Г. Гавриков, экономист В. К. Жилин в своих выступлениях подвергли тщательному анализу прошедшие месяцы работы, критически, по-партийному оценили ее результаты.

Многое предстоит еще сделать коллективу совхоза, чтобы повысить эффективность производства. Необходимо внедрять новую технику, поднимать дисциплину труда, закупить племенное ядро для обновления молочных гуртов, ввести в строй очередные культурные пастбища на 50 гектарах.

Принято решение каждому специалисту иметь перспективный план развития своей отрасли, утвержденный на заседании партбюро.

### Подведены итоги

Коммунисты парторганизации завода железобетонных изделий в прошедшем учебном году занимались в школе по изучению основ экономических знаний при Цимлянском СМУ.

Было проведено 15 занятий. Большинство коммунистов с интересом посещали занятия. Однако, отдельные слушатели не добросовестно отнеслись к учебе.

Неудовлетворительны о посещали политзанятия коммунисты А. И. Грошев, А. И. Барановский, Н. В. Козлов.

Обсуждая на партийном собрании итоги учебного года в системе политпросвещения, коммунисты подвергли серьезной критике недисциплинированных и потребовали от них коренным образом изменить отношение к повышению своих теоретических знаний.

## ПОЛИВАЕМ ПОСЕВЫ

Дирекция, партийный и рабочий комитеты рисосовхоза «Романовский» организовали круглогодичные поливы посевов. Составлен график, согласно которому бригады тракторно-полевых бригад, животно-подческих ферм, главные специалисты, работники конторы поливают ночью сельскохозяйственные культуры.

Кукуруза, люцерна и другие культуры хорошо развиваются и в знойные дни. На каждом орошаемом гектаре кукурузоводы в совхозе рассчитывают получить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы и 200 центнеров люцерны.

**А. РОМАНОВ,**  
секретарь парторганизации.

## В КОЛХОЗЕ «КЛИЧ ИЛЬИЧА»

### Пашни стало больше

Земледельцы хозяйства готовят почву под предстоящий сев озимых.

На 350 гектарах земли были размещены посевы однолетних трав. После скашивания зеленой массы и заготовки сена эту площадь перепахали. На днях начнется пахота полей, освобождающих от пожнивных остатков.

В нынешнем году пашни в колхозе увеличилась на 200 гектаров. Произошло это за счет освоения целинных участков земли.

### Заложен впервые

Крепнет кормовая база для колхозного животноводства. Впервые заложено 550 тонн сенажа, больше чем в прошлые годы заложено сена. К имеющимся в хозяйстве посевам многолетних трав дополнительно поселили 208 гектаров люцерны и 139 гектаров житняка с пыреем. Для поздней осени заложены подкормки животных на 40 гектарах посадили кормовую бахчу.

В прошлом в колхозе не практиковали посевов злано-бобовых смесей. В нынешнем году

они были высеваны на площади 548 гектаров. Это позволило дополнительно заготовить значительное количество высокопитательного сена. Кормов на нынешнюю зиму будет больше, а качество их — лучшее.

### Хорошая прибавка

За истекшее полугодие поголовье свиней в колхозе увеличилось на 2845 голов. Именно столько порослят получено от основных и развозных свиноматок.

Наибольший приплод порослят получен в группе Анны Гасинец — 337 голов. 334 поросенка от закрепленной группы свиноматок получила Валентина Горичева.

### Участникам „Жатвы-71“

Колхозная агитбригада подготовила концертную программу, с которой выступит перед хлеборобами. В программе концерта декламации, сценки, музыкальные и танцевальные номера. Подготовили программу заведующая сельским клубом Ольга Назарова, практикант Цимлянского культпросветучилища Владимир Ковалев и баянист Валерий Дюльдин.

## УМЕЛЫЕ РУКИ

Ударно трудится в первом году пятилетки плотник СУ-1 Майрам Харитонович Лохов. Работая в бригаде А. Блохина, выполнявшей задание пятилетки завершить за четыре года, М. Х. Лохов систематически перевыполняет сменные задания.

В Волгодонске Майрам Харитонович живет с 1967 года. До этого работал шофером. В нашем городе он овладел специальностью

плотника, и сразу после обучения ему был присвоен четвертый разряд.

За годы работы на стройках города М. Х. Лохов освоил и профессию столяра, и кирпичную кладку, и установку гипсовых перегородок.

— Куда ни поставь его, любую работу выполнит с хорошим качеством, — отзывается о Лохове бригадир А. Блохин. Майрам Харитонович —

ударник коммунистического труда, патргруппорг участка.

Недавно решением городского штаба М. Х. Лохов признан лучшим плотником города по итогам работы за первое полугодие.

**Ф. АНТАСЕВИЧ,**  
наш внешт. корр.

**Ленинец**



## Фоторепортаж Праздник флота

Торжественно отметили жители Волгодонска День Военно-Морского Флота СССР. К заливу Цимлянского водохранилища, где проходило празднество, собралось множество горожан. По заливу точно в назначенное время прошли кильватерной колонной суда порта Волгодонск и лесоперевалочного комбината. Затем начались выступления спортсменов.

С интересом наблюдали волгодонцы состязания пловцов в ластах на дистанцию 500 метров. Чемпионка Европы, мастер спорта СССР Н. Петухова, чемпионка РСФСР мастер спорта В. Машенко и перворазрядник Н. Шошев показали хорошую подготовку.

Стремительно, как вихрь, промчались по водной глади катера типа «Прогресс» (снимок в центре). Первое место в этом виде спорта завоевал спортсмен порта Волгодонск А. Чернышов (снимок слева).

На празднике демонстрировался один из древнейших видов спорта — гребля на шлюпках. Первым пересек линию финиша Н. Шаранов.

А когда наступили сумерки, небо озарили яркие вспышки фейерверка (на снимке справа).

А. БУРДУГОВ.  
Фото автора.

## НОВОСТИ СПОРТА НА ВТОРОМ МЕСТЕ

В Цимлянск возвратилась команда спортсменов-рыбаков, которая приняла участие в финале областной спартакиады. Любители рыбной ловли состязались в районе станицы Багаевской. Команда от Цимлянска выступила в составе: П. Г. Луценко, С. П. Шрамко, В. Н. Василенко и Г. А. Бендерскова — все пред-

ставители Восточно-Донбасской геологоразведочной экспедиции.

Первое место у команды Пролетарского района. Второе — у рыбаков Цимлянска, на третьем — азовчане. В личном первенстве третье место занял П. Г. Луценко, ему присвоен первый разряд и вручен ценный подарок.

## В ЛИДЕРАХ

Юношеская команда «Геофизик» привезла из Усть-Донецка радостную весть. Выиграв встречу в упорном поединке с командой Усть-Донецка (со счетом 2:0), она заняла первое место на зональных областных соревнованиях по футболу на ку-

бок газеты «Комсомолец». «Геофизик» выступил в финальных играх, которые состоялись в Красном Десанте, и занял четвертое место.

А. ОСИПОВ,  
наш спортивный  
обозреватель.

## В ПОГОНЕ ЗА ПЛАНОМ

Всем известно, что посещение детьми вечерних сеансов запрещено. Но работники летней киноплощадки кинотеатра «Восток» не обращают внимания на возраст кинозрителей.

В погоне за планом кассир А. А. Пупкова про-

дает билеты даже на фильм, просмотр которых детям запрещен кинопрокатом до достижения шестнадцатилетнего возраста.

А. НИКОНОВ,  
наш внешт. корр.

Редактор В. АКСЕНОВ.

## УПРЕК СТРОИТЕЛЯМ

Наш дом, по адресу Волгодонская, 17, подключили к ГЭС еще осенью прошлого года, но до сих пор во дворе высится гора земли. Как только пойдут дожди, двор становится непроходимым.

Отдел коммунального хозяйства, в который мы обращались с жалобой, ответил, что он не располагает рабочей силой, что бы принять необходимые меры.

Г. ЛЕМЕШКО,  
житель Волгодонска.

## А ФИЛЬМОВ НЕТ

В разгар летних каникул. Как же проводят свой отдых дети хутора Ломовцева? За все лето не было у нас ни одного фильма — ни детского, ни взрослого. Нам, жителям хутора, хочется, чтобы районный отдел культуры обратил на это самое серьезное внимание.

М. ОРЕХОВА.

## ВОЛГОДОНСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

объявляет набор водителей 3-го класса для повышения классности в Волгодонской автошколе. Обучение за счет автопредприятия с отрывом от производства.

За время учебы автопредприятие выплачивает стипендию в размере 80 рублей в месяц. После обучения водителю предоставляется работа на автобусах «ЛАЗ-695» и «ЛАЗ-158».

Срок учебы в автошколе — два месяца.

Обращаться: пос. Шлюзы, автопредприятие, отдел кадров.

Дирекция

## ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются

на постоянную работу: шоферы 1-2 и 3 классов, автослесари, мотористы, аккумуляторщики, газосварщики, карбюраторщики. Обращаться: гор. Волгодонск, пос. Шлюзы, Автотранспортное предприятие. Администрация.

— Федор Маркович, ну как насчет пристройки? — обратилась заведующая магазином № 8 поселка Шлюзы к директору опытно-экспериментального завода Болдыреву. — Как депутат и как администратор (в поселке живут в основном люди вашего завода) вы должны нам помочь.

— Нужный вопрос поднимаете. Поможем. Это было в начале лета

Успех этот — старание всего коллектива. А люди у нас умеют работать.

В работе коллектива есть не менее существенные черты современности — внимание и доверие к покупателям, богатый ассортимент товаров и их красивая выкладка, исключительная чистота. Спрос покупателей, как правило, удовлетворяется. К примеру, в продовольственном магазине открыт парфю-

дит Ревмира Федоровна, небольшой — 11 человек. Шесть из них — продавцы. Это те, о которых тепло отзывается завмаг.

Мы находимся в небольшой комнате. За шторой — торговый зал магазина. В нем спокойная деловитость. За прилавком — молодой продавец — комсомолка Зоя Безуглова. Быстро, проворно она отпускает товар. Ее знают покупатели. А она их понимает с полуслова. Поселок небольшой — всех людей Зоя знает. Изучила за два года работы их требования, вкусы, запросы.

В своей трудовой биографии она сделала первые шаги. Но ее уважает коллектив: она профоргмагзина, заочница, перешла на четвертый курс Ростовского техникума советской торговли.

— Трудно работать продавцом? — спрашиваю молодую женщину.

— Да как сказать! И трудно, и интересно. Особенно, когда в магазине все есть. Видишь, что люди довольны. И самой радостно на душе.

Листаю книгу отзывов и предложений. Это своеобразное зеркало, в котором отразилась работа продавцов. Здесь множество замечаний. И ни одной жалобы. Жители поселка благодарят Ревмиру Федоровну, Зою, старшую работницу прилавка Елизавету Ивановну Савчук и других за внимательное обслуживание.

Ю. ИСАКОВА,  
наш спец. корр.

## СПАСИБО МИЛИЦИИ

## БОЛЬШОЕ СПАСИБО

Два года назад у меня украли охотничье ружье 12 калибра, стоимостью 120 рублей. Я уже и думать забыл об этом, но вот на днях меня вызвали в районное отделение внутренних дел при Цимлянском районном Совете депутатов трудящихся. Мне вернули мою двустволку, которую после долгих поисков обнаружили у одного из участников кражи.

Я от души благодарен работникам милиции.

А. ФИЛАТОВ,  
пенсионер.

## ДЕНЬГИ НАЙДЕНЫ

В июне месяце из моей квартиры были похищены 113 рублей. Я обратилась в милицию.

Благодаря оперативности и бдительности старшего инспектора уголовного розыска Цимлянского районного отдела внутренних дел, капитана милиции Л. В. Демидова, участкового госинспектора В. И. Прядыбайло и следователя Ю. В. Талацова в кратчайшее время деньги были найдены и возвращены.

Большое спасибо работникам милиции.

А. ПОПОВА,  
жительница хутора  
Рябиче-Задонского

## Интересная встреча

На детском летнем оздоровительной площадке при детском секторе ДК «Энергетик» состоялась встреча со студентами интерлагеря из Вьетнама, Африки, Ливана. В краткой беседе они рассказали об условиях жизни, труде и борьбе их народов за независимость родины. По окончании встречи гостям преподнесены цветы и ветки спелой черешни.

Л. ВИЧКИТОВА,  
инженер-вожатая.

После того, как выступил «Ленинец»

## „Беспризорные парки“

Так назывался рейд «Ленинец», в котором говорилось о заброшенности и неуютности цимлянских парков. А также о том, что парки не используются для проведения агитационно-массовой работы с людьми.

Как сообщили редакции директор Цимлянской ГЭС М. И. Казаков и секретарь партбюро В. Служивенкова, статья обсуждалась на заседании партийного бюро Цимлянской ГЭС. Фак-

ты, изложенные в рейде, действительно имели место. Партийное бюро наметило ряд мероприятий, часть которых уже выполнена. В их числе следующие: приморский парк очищен от мусора, подрезаны деревья и кустарники, убран сучья, посажены 300 акаций и тополей, высажены на клумбах цветы, полив их на центральной аллее механизирован. Отремонтирована также танцплощадка. В настоя-

щее время уборка парка производится регулярно.

Кроме того, намечено заменить освещение парка, отремонтировать ливневую канализацию.

Составлен план агитационно-массовой работы в парке. Перед сеансами в летнем кинотеатре будут выступать докладчики из общества «Знание», запланированы выступления коллективов художественной самодеятельности. Детский сектор перенесен в ДК «Энергетик», строения, которые были на месте детского сектора, убрали.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич